

微信群监督与服务范围扩大至企业

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)1月18日,我市召开推进小微权力“监督一点通”暨创建“制造名城”监督与服务企业微信群工作会。市委常委、市纪委书记、市监委主任邓为民出席并讲话。

2019年下半年以来,我市开展了“幸福株洲”监督与服务微信群建设的有益探索和实践。去年9月以来,我市以浚口区为试点,推动“幸福株洲”监督和服务微信群与小微权力“监督一点通”贯通融合。日前,全市纪检监察干部创建服务企业微信群34个,初步建立龙头企业群、园区企业群、园区外企业群三类微信群。我市将在此前基础上,打造“监督与服务微信群”4.0版,全力服务“三高四新”,护航“制造名城”。

邓为民指出,要“聚焦”株洲这个工业制造的“名城”,在已有“幸福株洲”监督与服务微信群的基础上进行“裂变”“创新”和“升级”,使微信群监督与服务的范围从群众延伸至企业,通过督促解决全市企业发展中的“急难愁盼”问题,提升党员干部的服务能力和水平,着力打造具有株洲特色、纪检监察机关特征、助推经济社会发展功能特点的“品牌”。

芦淞区两名村干部卸任近五年后被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/阮宣)据“清廉株洲”1月19日消息,芦淞区白关镇竹山村原党支部书记张旺年,原村党委委员、妇女主任张彩兰涉嫌严重违纪违法,目前正接受芦淞区纪委监委纪律审查和监察调查。

张旺年,男,汉族,1961年12月出生,株洲人,1999年12月加入中国共产党。2014年4月至2017年4月,任芦淞区白关镇竹山村党支部书记。

张彩兰,女,汉族,1967年8月出生,株洲人,2013年6月加入中国共产党。2014年4月至2017年4月,任芦淞区白关镇竹山村村党委委员、妇女主任。

记者了解到,早在2018年,芦淞区纪委监委就曾披露了张旺年有关违纪违法案件信息。根据该信息,张旺年因违反群众纪律、财经纪律和国家法律法规,被给予党内严重警告处分。他所涉及的违纪问题包括:违规超占地建房改造建房户补助资金,违规挪用生态林补偿资金,违规将“老人之家”工程发包给无施工资质方建房。

旗滨集团、宏达电子上榜中国500强

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜庆)1月19日,胡润研究院发布《2021胡润中国500强》,株洲上市公司旗滨集团、宏达电子携手上榜。

榜单列出了中国500强非国有企业,按照企业市值或估值进行排名,上榜门槛达到320亿元,创历史新高。

榜单显示,旗滨集团以430亿元的价值排在第359位,相比上一年排名提升了108位;宏达电子以350亿元的价值排在第451位,为首次上榜。

旗滨集团是国内规模第二的浮法玻璃龙头企业,同时陆续布局了电子玻璃、中性硼硅药用玻璃、光伏

玻璃项目,去年前三季度实现净利润36.58亿元,同比增长200.85%。

宏达电子是国内军用钽电容器龙头企业,持续拓展开发电感器、电阻器、多层瓷介电容器等元件,致力于军工电子元器件集团化发展。近三年,其营收、归母净利润年复合增长率均超过了40%。

杜绝非学科机构“打擦边球”,教育部门发布鉴定标准 “跨界”一律认定为学科类培训

株洲晚报融媒体记者/戴凛

寒假开启,各类培训机构又活跃起来。面对各种形式的校外培训课程,哪些机构可能违规?评判的标准和依据又是什么?

日前,省教育厅发布《湖南省义务教育阶段校外培训项目分类鉴别实施办法(试行)》(以下简称《办法》),明确了鉴定标准。根据要求,《办法》今日起开始施行,有效期为2年。

从4个方面考量评判

校外培训项目分类鉴别主要依据培训目的、内容、方式以及结果评价等4个方面进行全面考量、综合评判。

从培训目的上看,以教授学科知识与培训技能为导向,旨在提升学生的学科学习成绩,为学科类;以具有价值体认、责任担当、问题解决、创意物化、健康生活等方面的意识和能力为目标,培养学生兴趣爱好、创新精神和实践能力,旨在发展中小学生核心素养,促进学生个性化发展和全面发展的,为非学科类。

从培训内容上看,涉及道德与

法治、语文、数学、外语(含英语、日语、俄语等)、历史、地理、物理、化学、生物等学科学习内容,为学科类;体育(或体育与健康)、艺术(或音乐、美术)学科,以及综合素质和实践能力提升(含信息技术、劳动与技术)等符合国家法律法规要求 and 中小学生学习发展规律的其他学习内容,为非学科类。

从培训方式上看,重在进行学科知识讲解、听说读写算等学科能力训练,以预习、授课和巩固练习等为主要过程,以教师(包括虚拟者、人工智能等)讲授示范、互动等

为主要形式的,为学科类;以体验式、探究式、项目式、综合性学习为主要方式,以运动性、实践性、创造性等活动为主要过程,培训形式以学生实践探索为主、教师引导为辅的,为非学科类。

从结果评价上看,对学生的评价侧重甄别与选拔,以学习成绩、学科类考试结果等为主要评价依据的,为学科类;对学生的评价强调综合素质水平与发展,以表现性评价为主,注重教、学、评一致性,不涉及学业成就与学科类考试成绩的,为非学科类。

无法精准判断类别的,由教育部门鉴别

校外培训项目分类鉴别,按照“分级指导、逐级负责”原则,由各级教育行政部门统筹管理。各级教育行政部门将根据相应的管理需要,成立鉴别专家委员会,或委托所属专业机构组织实施培训项目分类鉴别工作。

在其他主管部门开展非学科类培训管理过程中,根据工作需要,教育行政部门可协助提供有关培训项目分类鉴别意见,并对学科类鉴别有最终决定权。

如培训机构自身无法明确项目类别,可向本级教育行政部门提出分类鉴别。对于被投诉举报而无法精准判断培训项目类别的,由本级教育行政部门进行分类鉴别。

市教育局相关负责人表示,已收到相关文件,将以此作为鉴别依据,杜绝非学科培训机构“打擦边球”行为。对弄虚作假的一经查实,审批部门视情节依法给予行政处罚。发现“跨界”,即既有学科类又有非学科类培训项目开展校外培训的,一律认定为学科类培训,防止借非学科类培训之名行学科类培训之实。

新年首场浓雾来袭 4000台次车辆平安过境

1月18日晚上10时许,新年首场浓雾来袭,多条高速公路陷入大雾之中,部分路段能见度不足50米,严重影响道路交通安全。为此,省高警局株洲支队启动应急预案,进一步强化路面管控。19日上午11时许,浓雾逐渐消散,株洲辖区各条高速公路恢复正常通行。期间,省高警局株洲支队出动警力120余人次,平安护送4000余台次车辆过境,株洲辖区未发生一般程序交通事故。

高速交警提醒,大雾天气,非必要不出行。确有出行需求的,要推迟出行时间,待大雾散尽后再驾车出发。雾天行车,请打开车灯、保持车距、谨慎驾驶。

(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹 摄影报道)



神农公园 觅缘文化

(原戴碧荣婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维权维权、心理咨询、婚庆婚纱
女未婚:23岁,甜美,教师
女未婚:28岁,本科,中车设计,家庭条件好
女未婚:34岁,医院主治医师
女未婚:32岁,本科,公司会计,有车有房
女未婚:31岁,本科,中学教师,气质不错
女未婚:27岁,国企财务,文静善良
女离婚:54岁,国企退休,有房有车,小孩已婚
女丧偶:50岁,国企退休,独居,女儿深圳工作

女丧偶:67岁,事业单位退休,身体好

男未婚:37岁,大专,联诚集团,父母中车退休

男未婚:32岁,中专,服装批发老板,父母有社保

男离婚:61岁,高中,中车退休,有车有房,女已结婚

男离婚:37岁,学校行政,父母退休

28118100
18907332205

地址:株洲中心广场神农公园里面海边游船码头

广告接待热线 28881111

手摇电话、手推石磨、雕工精致的木柜门……走进杨石林位于云龙示范区的家,仿佛穿越时空,来到了上世纪六七十年代的普通人家中。收藏这些的杨石林是名“80后”,而他的收藏之路,则起步于十年前。



▲还能听歌的留声机。记者/旷昆红 摄

收集童年回忆 别人笑他是个“捡破烂的”

在杨石林的记忆中,童年是和村里的小伙伴一起无忧无虑度过的。盛夏的中午,回到家后,从石臼里用木勺舀上一口沁甜的井水,一口灌下去,甜到心窝窝里;盛夏的晚上,和小伙伴带着自制的竹叉,提着煤油灯,到田间摸泥鳅和黄鳝,不多时,就能装满小竹篓。过春节前,母亲把石磨摆好,一家人分工协作,有的推磨,有的放米,磨好后再挂在木桶上,凝固几天,做成糯米粉。做糯米粩那天,家里的孩子总是围着锅边,眼巴巴地望着锅里吡溜响的糯米粩,再将不小心流出来的涎水用衣袖擦去。因此,每一件老物件,都有它独有的记忆。

2011年前后,城市化进程加快,一栋栋老房子被一栋栋高楼大厦替代。那时,杨石林在长沙做生意,往返株洲长沙的路途中,看着那些躺在废墟中七零八落的缝纫机、石磨、舀水木勺,他感到特别可惜,“这些东西记录着曾经时光,也许我该把它们收藏起来。”征得主人同意后,他把这些老物件一一搬回了家。

有段时间,杨石林一车又一车往家里拖老物件,邻居们见了觉得奇怪,还有人笑他是个“捡破烂的”。石臼、石磨和旧家具都特别重,又占地方,但他不管这些,“反正就是一趟又一趟,不厌其烦地往家里搬。”杨石林笑着说。



▲屋外墙上挂着杨石林收藏的搪瓷盆。记者/旷昆红 摄

专心打理藏品 因“收破烂”而名声大噪

走进杨石林的家,目之所及皆为老物件,光是屋外就摆放了三、四十个石臼。屋子的墙上,则挂着几十个上世纪七八十年代用来招待客人的搪瓷盆,大门两侧的木架上,堆放着不同年代、造型各异的酒瓶。进到客厅,几百盒磁带贴了满满一墙,让人仿佛回到上世纪八九十年代听录音机的日子。

在二楼,还摆放着一大堆他来不及整理的雕花木柜门、酒瓶、杯子……杨石林说,从2015年开始,他将全部精力投入到了收藏和整理家里收藏的老物件上,而他“收破烂”的名声也传遍了十里

八村,遇到哪里有老物件,总有朋友打电话要他去瞧瞧。最近的一次,他骑了俩小时的摩托车到天元区三门镇,七拐八绕好不容易找到那户人家,结果却扑了个空。“都是些比较新的东西,不在我收藏的范围。”杨石林说,尽管“宝贝”并非次次有,但他仍甘之如飴,“要是收到了喜欢的东西,能开心好几天。”

如今,杨石林每天都为这些收藏的“宝贝”忙碌着,如何让更多人知晓、看到这些记录着旧时光的老物件,则是他正在思考的事情。“我有了收藏之乐,也希望更多人有观赏之喜。”

藏趣

“天民楼”往事

在香港苏富比2019年春拍上,“天民楼”送拍的18件明清官窑全部成交,斩获1.94亿港元。此前有近半个世纪,创立“天民楼”的香港葛士翘、葛师科父子从来都是只藏不卖,悉心打理的“瓷器帝国”可与知名博物馆比肩。

“天民楼”第一代主人葛士翘乃民国时期的文化界人士,同时亦是商界与收藏界的传奇人物。抗战时期,一场火灾使葛士翘楼财两空。上世纪50年代初,葛士翘远赴香港发展,不久东山再起。他在香港做过很多生意,纺纱、成衣……到上世纪60年代末做家电,创立康大电业,靠制造电吹风机迅速积累财富。

20世纪80年代开始,葛士翘在香港集中收藏元青花、明清官窑精品。其主要藏品来源于香港苏富比、佳士得拍卖会上的前辈瓷器收藏家仇炎之、胡惠春、赵从衍、杨永德、叶义等大咖的旧藏。

1987年,葛士翘创办“天民楼”,据称这个名字源自陶渊明的《五柳先生传》,表达了葛氏对

“不戚戚于贫贱,不汲汲于富贵”之淳朴生活的向往。

葛氏父子在处事上低调神秘,直到1987年,在香港大会堂首次展出“天民楼藏瓷”,轰动香江;1992年、1996年先后在台北鸿禧美术馆、上海博物馆展出,“天民楼”这才享誉海内外。特别是1996年,葛氏父子受邀在上海博物馆新址举办“天民楼青花瓷特展”,一口气展出青花瓷127件,其中元代青花24件、明代青花57件、清代青花46件,展露了“天民楼”的收藏实力。

葛氏父子的眼光也非常超前,不断花大价钱买入精品。比如在1981年,葛士翘从拍卖会上购入一件明永乐时期的青花十六子碗,含佣金总价165万港元,当时这笔钱可以在香港的黄金地段买下3套高级海景公寓。

一直以来,古陶瓷界对元青花的研究并不重视。1994年的香港苏富比秋拍上,一件元青花“三顾茅庐”罐以794万港元的价格拍出,引起了轰动,才第一次把元青花的价格推上一个高

度,之后才在2005年伦敦佳士得拍卖会上,以2.3亿元成交的元青花鬼谷子下山图罐。

1992年1月,葛士翘花800多万拍得最贵也是最后的一个碗后,于当年4月过世,长子葛师科接手“天民楼”,在父亲收藏的基础上,持续增加与完善,并开展学术上的研究,父子两代共同取得了“天民楼”的成就。

葛氏父子对藏瓷有十分明确的定位,那就是:高标准、高起点、精中选精,残缺瓷和修复瓷都不能入藏。而在具体收藏上,葛氏父子反复强调的一条收藏原则就是:流传有序。

“天民楼”收藏27件元青花可谓全球私人收藏元青花的翘楚,其中有一件品相完好的带盖梅瓶,是在1986年香港苏富比船王赵从衍竞拍上竟得的,无论是青花发色,还是器身典型的牡丹缠枝纹纹饰都有元朝典型色彩。毕竟存世所见的牡丹纹为主题的元青花梅瓶一共才10件,而其中保存瓶盖的仅4件。(本报综合)

鉴赏

琥珀的颜色 能否作为鉴定年代的根据

很多人认为琥珀的不同颜色可以作为鉴定不同地质年代的根据,即深色的琥珀年代老,浅色的琥珀年代新。然而,琥珀的不同颜色用来鉴定地质年代是不是如此简单呢?

复旦大学分析中心郭时清教授等人对琥珀进行了核磁共振谱的实验。在抚顺西露天矿的同一煤层中采集深、浅两种不同颜色的琥珀,在河南西峡也采集深、浅两种不同颜色的琥珀标本,分析结果显示,抚顺不同颜色的琥珀年代均为距今5000万至6000万年,属同一时代的始新世;西峡不同颜色的琥珀年代则为距今0.8亿至1亿多年,也同属一个时代的白垩纪。

这个结论与地质、古生物资料所判断的距今5000多万年属始新世、0.8亿至1亿多年属白垩纪的结论完全相同。实验结果表明了琥珀的不同颜色不能作为鉴定年代的根据。

那么,琥珀为什么会有不同的颜色呢?其原因是复杂的,但有一点可以指出,琥珀的不同颜色与当年不同树种的物质来源密切相关。同时还可能在树脂变为琥珀的过程中渗透有其他物质成分,由此产生不同的化学反应。以及与当年的地质环境,如地球深层的温度与压力等有关。(本报综合)